

我省进入旅游旺季

三亚酒店房价大幅攀升

本报海口11月12日讯 (记者杨春)进入11月,作为国内唯一的热带海岛,海南开始进入一年中气候最好的旅游季节。而在北方,此时已经临近寒冷的冬季。有岛外旅行社就在广告中打出:到海南,享受2008年的第二个夏天!

来自三亚各大度假酒店今天的报价显示,与去年同期相比,酒店报价增长了50%以上,大量涌人的度假客、会议团队拉高了酒店的房价,也带旺了餐饮、商旅等相关行业的增长。

昨天刚刚从北京飞到三亚度假的屠女士,一家三口今天在亚龙湾的丽思卡尔顿酒店里游泳、发呆,享受悠闲的度假生活。屠女士告诉记者,在北京时听说海南出现霍乱,一度想取消这次行程。但昨天一到三亚,发现这里随处可见度假客,人们的生活都在按部就班地进行着。一心想住顶级海景酒店的屠女士,一连找了亚龙湾的几家五星级酒店,都被告知没房,这让被迫改住普通海景酒店的她觉得有些遗憾。在屠女士的生活圈里,朋友们几乎每年都会在

年底选择到亚龙湾度假。而聚集了全中国最好的度假酒店的亚龙湾,现在似乎已经成为代表生活品味的一个符号。

“三亚的酒店这几天的房价都在疯涨,这也是市场需求旺盛的表现。”海口市旅行社协会会长房新海告诉记者,虽然前一段时间在一定程度上受到霍乱影响,旅游界一度非常担心市场前景,但由于政府措施得力,负面影响开始消除,现在的市场情况比预计要好,特别是近几天来,各种会议团、度假团又开始源源进入海南,一些热点旅游城市的房价开始攀升。

今天,房新海刚刚为一个朋友的会议团安排了三亚湾的一家酒店,酒店报价是350元/间,而在去年同一时间,这家酒店的报价仅为230元/间,当时还让朋友有些接受不了。业界认为,海南岛度假天堂的形象通过多年的宣传特别是近年来的各种活动推广,已经在旅游市场深入人心,近年来旅游市场均呈现较快发展,除传统观光旅游产品外,各种度假游产品、专项旅游产品也大受欢迎。

连续9年占补平衡

我省耕地保护获国家检查组肯定

本报讯 (记者侯小健)记者近日从省国土环境资源厅获悉,由国土资源部、农业部和国家统计局组成的联合检查组,11月5日—9日对我省2007年度耕地保护责任目标履行情况开展检查。检查组对我省耕地保护成效给予充分肯定。

据了解,至2007年底,全省耕地资源保有量1091.2492万亩,基本农田保有量966.4907万亩。我省连续9年实现耕地占补平衡。

国家检查组在琼期间,听取了省政府及有关市县有关耕地保护的情况汇报,查看了土地利用总体规划、年度计划、变更调

美国专家海口传递辣椒育种经



11月12日在海南农业科学院,应邀前来的美国新墨西哥州立大学教授Paul W. Bosland就辣椒抗病育种做报告。Paul W. Bosland博士是国际公认最著名的辣椒遗传育种专家之一。本报记者李英挺摄

采用世界最先进的工艺技术,大大降低能源消耗

大甲醇节能减排亮点多

“大力推进节能减排,建设海南生态强省”“建设环境友好型现代化工业城”……今天上午,在中海油80万吨甲醇项目开工典礼现场,一面面随风飘扬的彩旗满是这样的字样。将该项目打造成为环保工程、节能样板,是项目建设者的目标。

能耗远远低于国内中型甲醇装置指标

事实上,建设者提出这样的目标是有底气的。

“该项目采用了世界上最先进的工艺技术,严格按照国际一流的技术标准和管理标

准来施工建设,具有突出的环保效益。”中海油总经理傅成玉说。

据介绍,80万吨甲醇项目主装置采用英国DAVY工艺技术,具有流程短、设备少、综合效率高、占地面积小、产品附加值高的特点。

“该技术利用氢回收、预转化、低压甲醇合成及PSA(变压吸附)回收尾气等节能技术,采用新型节能设备和新型保温材料,大大降低了甲醇生产中的能源消耗。”中海项目化学项目总监王浩飞介绍说。

经测算,项目每吨甲醇总能耗31.4吉焦(供热单位),远远低于国内中型甲醇装置36吉焦的能耗指标,其综合能耗达到了目

前国际大型甲醇装置的先进水平。与此同时,该工艺技术采用三塔精馏技术,产品质量同时达到中国GB338-2004优等品和美联邦“AA”级标准。

每年可“吃掉”二氧化碳25.2万吨

80万吨甲醇项目的节能减排效应不仅在于该项目所采用的工艺技术,还要得益于生产甲醇所采用的原料。

据介绍,投产后的甲醇项目利用乐东气田高二氧化碳含量、低热值天然气为原料。原料气中二氧化碳含量高达20%,若用作民用或发电等途径,每年将释放大量

的二氧化碳,对环境势必造成巨大的污染。

“而我们通过将二氧化碳用到这套具

有世界先进工艺技术的装置生产甲醇,通

过原料气自身组分即可调节甲醇生产工

艺所需的最佳氢碳比,无需补碳,避免了

一段蒸汽转化工艺氢多碳少的矛盾。”王

浩飞说。

“按照目前情况,80万吨甲醇项目主装

置是全国最大的单套生产装置。”省工信局

重工业处处长符传智说,这样的单系列大

规模甲醇生产装置也是全国第一套。

据介绍,该项目投产后,该套甲醇装置每

天可消耗二氧化碳约760吨,每年消耗25.2

万吨。

而用乐东天然气生产甲醇是其最佳

利用途径,不仅节省了天然气的消耗,还

大大减少了温室气体二氧化碳的排放,

具有良好的经济效益和突出的节能减排

效益。”傅成玉向海南日报记者透露。

(本报八所11月12日电)

的二氧化碳,对环境势必造成巨大的污

染。

“而我们通过将二氧化碳用到这套具

有世界先进工艺技术的装置生产甲醇,通

过原料气自身组分即可调节甲醇生产工

艺所需的最佳氢碳比,无需补碳,避免了

一段蒸汽转化工艺氢多碳少的矛盾。”王

浩飞说。

“按照目前情况,80万吨甲醇项目主装

置是全国最大的单套生产装置。”省工信局

重工业处处长符传智说,这样的单系列大

规模甲醇生产装置也是全国第一套。

据介绍,该项目投产后,该套甲醇装置每

天可消耗二氧化碳约760吨,每年消耗25.2

万吨。

而用乐东天然气生产甲醇是其最佳

利用途径,不仅节省了天然气的消耗,还

大大减少了温室气体二氧化碳的排放,

具有良好的经济效益和突出的节能减排

效益。”傅成玉向海南日报记者透露。

(本报八所11月12日电)

本省新闻 时政

未办调动手续的外省调入人员

参保前工龄算数了
经核定后增加的养老金明年1月起发放

本报讯海口11月12日讯 (记者袁锋 通讯员汪伟平)海南建省办经济特区以来,吸引了大批外省人才涌人海南,但部分外省调入人员未经人事劳动行政等部门办理调动手续,致使参加养老保险前工龄不能视同缴费年限。日前,《关于外省调入人员养老保险视同缴费年限问题的函》出台,解决了这一问题。经社保经办机构重新核定后增加的基本养老金,将从2009年1月起发放。

省人劳厅有关负责人介绍,1999年9月30日前,省社保经办机构在核定养老金时,对

未经人事部门办理调动手续的人员,其原工龄均视同缴费年限。但是根据1999年10月1日生效的《海南经济特区城镇从业人员养老保险条例实施细则》“外省调入人员必须经人事劳动行政等部门办理调动手续,其参加养老保险前的工龄才能视同为缴费年限”,今年修订的《细则》延续了此项规定。该负责人说,由于组织原因未办理调动手续而引发的责任应由个人承担,因此此次出台通知解决这一问题。

《通知》明确,1999年9月30日前调入海南的人员,符合以下条件之一,经同级社会

保险经办机构审核有关证明材料属实的,其参加养老保险前按国家规定计算的工龄,视同缴费年限。一是符合国家和海南省调动政策,中央直属企业、垂直管理的行业或其他企事业单位人事部门办理了相关调动手续的;二是自行到海南省企事业单位应聘,未办理调动手续,但调出地社保经办机构出具其在内地未领取养老金或退休费等有效证明的。

1999年10月1日—2008年6月14日期间从外省调入海南,符合以上两项条件尚未达到法定退休年龄的(含到退休年龄未退休人

员),由所在单位报同级组织人事劳动行政部门审核后补办调动手续,其参加养老保险前按国家规定计算的工龄,视同缴费年限;符合以上两项条件已办理退休手续的,由所在单位报同级社保经办机构确认后,其参加养老保险前按国家规定计算的工龄,视同缴费年限。

《通知》规定,从2008年6月15日起,所有调入海南省的人员必须按管理权限到相应的组织人事劳动行政部门或其授权机构办理调动手续,否则其参加养老保险前按国家规定计算的工龄,不得视同养老保险缴费年限。

四项措施扩大内需促增长

(上接A1版)根据国内生产消费及国际市场变化,会议同时决定,取消部分钢材、化工品和粮食的出口关税,降低部分化肥出口关税并调整征税方式,对个别产品开征或提高出口关税。

三、确定中央财政地震灾后恢复重建基金的具体安排方案。一是以中央财政地震灾后恢复重建基金3000亿元为主导,统筹安排受灾地区财政投入、社会捐赠、对口支援、银行贷款等各类恢复重建资金。二是基金重点支持恢复重建总体规划确定的51个县(市、区);对规划范围以外的其他灾区,中央加大财政转移支付和扶贫开发等支持力度。三是对恢复重建总体规划确定的城乡住房、城镇建设、农村建设、公共服务、基础设施、产业重建、防灾减灾、生态环境、精神家园等,分别确定补助原则、标准和恢复重建基金安排规模。会议强调,要加强部门指导,落实地方政府主体责任,统筹协调各类恢复重建资金,发挥组合优势,加快恢复重

建工作。要严格财经纪律,加强监督检查,增

加透明度,确保资金使用安全、合规、有效。

四、提出进一步加强支持林业生态恢复重

建的政策措施。会议指出,今年年初在我国南

方发生的特大雨雪冰冻灾害和“5·12”汶川特

大地震灾害,使林业遭受严重损失。会议确定,

到2010年,基本恢复林区生活条件和基本生

产能力,受灾林农和林区职工得到妥善安置,

灾区恢复重建取得显著进展。为此,必须进一

步加强有关政策措施。一是中央财政安排专项

资金支持灾后林业生态恢复重建。对林业基层

单位职工因灾损毁的住房重建给予适当补助,

对林木良种繁育给予适当支持。二是制定受灾

木竹最低收购保护价,中央和地方财政对受灾

木竹收购加工企业所需流动资金贷款给予贴息。

三是对雨雪冰冻和地震灾害形成的难以偿

还的造林债务,根据灾情给予优惠或适当豁免。

四是将林业灾害救助纳入中央和地方政府

相关救灾资金渠道统筹安排。

设。城市基础建设的投资,大大带动了屯昌

财政收入的增长。

屯昌县国有资产盘活是该县财

政收入迅速增长的又一个亮点。去年以来,

屯昌完成第一批改制41家国企,盘活了国

企资产并妥善安置了职工。县电影公司、工

业供销公司、屯昌供销社、工人文化宫在政

府改制后都取得不错的效益。此外,县糖厂以职工安置为条件引人民营企业,不但很多职工

重新上岗,企业也重现生机。



质监人员驻厂把关乳制品

11月11日,在海口市港澳开发区内一家乳制品企业,驻厂的海口市质监工作人员正在随机抽检乳制品。

记者从海口市质监局获悉,该局联合质监龙华分局安排工作人员进入海南艾森乳业、恒升乳制品厂、华恩乳制品厂等3家乳品企业,驻厂监管和巡查。自9月27日驻厂监督抽查以来,共监督抽查乳制品样品18个样、奶粉

原料3个样,批批合格,均未检出三聚氰胺。

据悉,在驻厂监管和巡查期间,驻厂监管组和巡查人员帮助企业严把原材料进货关,核对进货台账,供货方资质证明、验货记录、添加剂备案等,与企业一起严把出厂质量关,做到每一批经检验合格的乳制品必须经驻厂监管员签字后,方可出厂销售。本报记者李英挺摄影报道

本报讯文城11月12日电 (记者洪宝光 特约记者许环峰)记者今天从省旅游局获悉,由于欢乐节的巨大影响力,目前已经3个市县申办2009年第10届欢乐节的主办权。据省旅游局相关人士介绍,近年来,随着欢乐节在海口、三亚、琼海等地举办,今年又将在文昌市举办。每年的欢乐节举办期间,都吸引了数万观众及游客,景点、酒店、商店及企业大为受益,欢乐节对当地经济的巨大影响日渐显现。去年在争办2008年欢乐节时,文昌、儋州、澄迈等3个市县就曾向省旅游局申请主办第九届欢乐节,最后文昌获胜。

儋州和澄迈县今年再次向省旅游局提出申请主办第十届欢乐节。加上保亭黎族苗族自治县,目前已经有3个市县正式向省旅游局申请主办第十届欢乐节。

学习实践科学发展观见行动

欢乐节对当地经济的巨大影响渐显

儋州澄迈保亭争办下届欢乐节

本报文城11月12日电 (记者洪宝光 特约记者许环峰)记者今天从省旅游局获悉,由于欢乐节的巨大影响力,目前已经3个市县申办2009年第10届欢乐节的主办权。据省旅游局相关人士介绍,近年来,随着欢乐节在海口、三亚、琼海等地举办,今年又将在文昌市举办。每年的欢乐节举办期间,都吸引了数万观众及游客,景点、酒店、商店及企业大为受益,欢乐节对当地经济的巨大影响日渐显现。去年在争办2008年欢乐节时,文昌、儋州、澄迈等3个市县就曾向省旅游局申请主办第九届欢乐节,最后文昌获胜。